

“娘家人”勇担当出实招,开展普法系列活动——

用法律武器摁住家暴拳头

“随着反家庭暴力法的实施,越来越多人学会拿起法律武器保护自己,但对于缺乏认知能力和自我保护能力的未成年人,他们该怎么办?”前两日,南通市检察院检察委员会委员徐瑾做客“听她说”直播间,讲述多部门联手,预防和制止家庭暴力的举措。这是市妇联“11.25国际反家暴日”系列活动的生动一幕。日前,我市启动反家庭暴力系列宣传活动,让维护妇儿权益人人有责的理念深入人心、化风成俗。

► 一法一条例 剑指各类家庭暴力行为

“家暴不仅发生在夫妻配偶之间,反家庭暴力法对于家庭成员以外的共同生活的人,比如说同居的男女朋友也同样有效。”市法学会婚姻家庭法学研究会常务理事冯薇雅在“听她说”直播间,向市民科普反家暴法律常识。

家暴不是“家务事”,国家有专门的立法,禁止任何形式

的家庭暴力。2015年12月27日,第十二届全国人大常委会第十八次会议表决通过了《中华人民共和国反家庭暴力法》;2021年12月2日,江苏省第十三届人大常委会第二十七次会议通过《江苏省反家庭暴力条例》。“一法一条例”剑指各类家暴行为,亮出了家暴“零容忍”的鲜明态度。

今年7月,一热心市民报警称,有个14岁女孩,身上有多处淤青,正光脚站在路边。得知此事,公安联合妇联等部门迅速出动,对施暴者开展教育训诫、家庭教育指导,并对受害女童开展心理疏导。事后,市妇联还与有关部门一起专程到女孩住处进行回访,向女孩及其父母确认未再发生暴力行为。

► 借助全媒体 让更多人接受法律滋养

在南通市婚姻家庭纠纷调解中心,调解员祝小平正与前来咨询的市民耐心交谈着。她告诉记者,今年以来中心共接到来电来访100多件,几乎都有涉及到法律问题,“在无法调和的矛盾面前,也会及时提醒他们用法律武器维护自己的合法权益。”

不只小阵地,更要大舞台。社区摆摊互动送法、举办家庭学法嘉年华、共建家庭普法基地……今年以来,市妇联开展“三八”维权月、儿童权益保护讲座基层行等活动,让更多妇女群众和家庭接受法律滋养。

另外,市妇联设计印发了

宣传海报1.6万份、妇女权益保障法读本2.4万册;依托“互联网+普法宣传”模式,原创“莲姐说法”漫画普法,解读妇女权益保障法19个修订亮点,线上开展“漫说民法典”“巾帼法治微课堂”等,让法律知识借助全媒体飞入群众家。

► 发动公益力量 推进普法宣传

“这是个多选题,请问9号家庭,反家庭暴力工作应当如何保护当事人隐私呢?”近日,市妇联联合6部门举办南通市第九届“家庭学法达人赛”决赛,共有超8万人参与线上竞答,掀起一股家庭学法小高潮。

“多年来,我们在发动公益力量推进普法宣传的同时,也面向全市开展家庭学法活动,通过‘普法+学法’提升宣传实效。”南通市妇联主席张洪晖介绍,市妇联正努力构建集法治宣传、矛盾化解、法律援助、庇护救助、家庭关系调试、心理疏导为一体的反家暴及妇儿维权工作链。

“妇儿等困境群体因家庭原因等产生的心理问题,必须依靠专业机构采用特殊

本报记者陆薇

洋河 梦之蓝 M6+ 遇见经典·梦想依燃

南通好玩·新年群星演唱会

蔡健雅



程响

李荣浩



李克勤

杨皓文

梦然



崔忠华



大麦网、抖音号同步售票

2024年1月7日 19:00-22:00
南通体育会展中心

主办:南通日报社

总冠名: 洋河股份

YANGHE

承办: 佳山文化

JiaShan Cultural Communication

特约支持: 招商蛇口

美好生活承载者

南通农商银行

NANTONG RURAL COMMERCIAL BANK

项目合作(招商、票务)热线: 13615238918 13862955590 13057087009